

70 Cmos. EJEMPLAR

DESDE 10 Relojes! ÚLTIMOS MODELOS SUÍZOS PÉCULAS AL MES MORENO-VARA DE REY-7 ESTA ES SU CASA

Dos planes del Cuartel General de Eisenhower para enfrentarse con un posible ataque

fueron expuestos ante la Comisión senatorial por Gruenther, después de afirmar que la U. R. S. S. cuenta con el mayor Ejército del mundo

Han sido entregadas a Vichinsky las contestaciones occidentales a la nota soviética sobre Alemania

WASHINGTON, 25.—El general Gruenther, jefe del Estado Mayor de Eisenhower, ha comparecido hoy por segundo día consecutivo ante la Comisión senatorial de Relaciones Exteriores, en defensa del programa de 7.900 millones de dólares de ayuda al exterior.

Gruenther dijo que los rusos, si se decidieran a atacar, tendrían grandes posibilidades frente a fuerzas poco nutridas, pero que Eisenhower y el Estado Mayor de la NATO (están convencidos) de que el programa de ayuda militar a Europa disuadirá a la Unión Soviética de toda agresión.

Paso de relieve que la Unión Soviética cuenta con el mayor Ejército del mundo, con eficaces fuerzas aéreas y trescientos submarinos es decir, cinco veces el número de sumergibles con que cuenta Alemania al comenzar la segunda guerra mundial.

reacción, señaló que los soviéticos han conseguido muy buenos progresos.

Gruenther dijo que no le era posible decir si los miembros europeos de la NATO están haciendo todo lo que deberían para cumplir estos compromisos. En cuanto a si los aliados europeos combatirían en el caso de ser atacados, Gruenther dijo que (no cabe dudar de ello) en opinión de Eisenhower.

PROBLEMAS MAS IMPORTANTES

Los problemas de mayor importancia planteados a la NATO son, según Gruenther:

- 1) Desarrollo de las fuerzas aéreas, (factor fundamental y de gran trascendencia para disuadirse todo ataque agresivo).
- 2) Creación de reservas de las fuerzas de superficie.
- 3) Indochina.—Este problema afecta a la NATO, por el desgas-

te que supone para Francia. «Es no se puede considerar esta guerra como simplemente colonial. Forma parte de la lucha global contra la dominación comunista».

- 4) Participación alemana.
- 5) Mantenimiento de una economía sana y estable, frente a los gastos de defensa.

ENTREGA DE LAS NOTAS A VICHINSKY

LONDRES, 25.—De Moscú comunican que los encargados de Negocios de Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos han entregado al ministro de Asuntos Exteriores soviético, Andrei Vichinsky, las contestaciones de sus Gobiernos a las recientes propuestas rusas sobre Alemania.—(Efe).

TEXTO DE LA MISMA

LONDRES, 25.—El texto de la nota aliada en respuesta a la comunicación soviética sobre Alemania —que fue entregada esta tarde en Moscú a Vichinsky por los jefes de misión de Gran Bretaña, Es-

tados Unidos y Francia— dice que la conclusión de un tratado de paz con Alemania justo y duradero, que ponga fin a la división de Alemania, ha sido siempre y continúa siendo un objetivo esencial de los Gobiernos occidentales, pero ello requiere la formación de un Gobierno para toda Alemania y este Gobierno sólo puede establecerse sobre la base de elecciones libres en toda Alemania.

La nota aliada subraya después que el negar a Alemania el derecho a entrar en asociación pacífica con otros países significaría dar un paso atrás y obstaculizaría el comienzo en Europa de una nueva era, en la cual las relaciones internacionales estarían basadas sobre la cooperación y no sobre la rivalidad y la desconfianza.

«Convencido de la necesidad de una política de unidad europea, el Gobierno británico (o norteamericano o francés) presta su pleno apoyo a los planes que tienden a asegurar la participación de Alemania en una comunidad europea puramente defensiva, para preservar la libertad, impedir la agresión e impedir el renacimiento del militarismo. Termina diciendo la nota que los Gobiernos aliados están convencidos de que la unidad europea no puede amenazar los intereses de ningún país y representa la verdadera senda de la paz.—(Efe).

SATISFACCION EN BONN

BONN, 25.—La respuesta de las tres potencias occidentales a la nota soviética sobre Alemania ha sido recibida con satisfacción en todos los medios políticos de la Alemania Occidental.—(Efe).

Foster Dulles dimite su cargo

de consejero especial cerca del Departamento norteamericano de Estado

Triunfo de Atlee sobre Bevan en la moción del partido laborista inglés

CAYO HUESO, 25.—John Foster Dulles ha dimitado de su cargo de consejero especial en política exterior cerca del Departamento de Estado.

Foster Dulles escribió el pasado día 21 al presidente Truman manifestándole que, después de la ratificación del tratado de paz japonés y de los tres tratados de seguridad en el Pacífico, su responsabilidad particular había terminado. Al hacer este anuncio, el secretario de Prensa del presidente Truman, Joseph Short, ha dicho que Dulles continuará en Washington varios días aclarando detalles relacionados con los acuerdos del Pacífico. Por su parte, en Washington Dulles ha manifestado que en su decisión no existen diferencias de opinión en materia de política exterior. Dulles subrayó asimismo la importancia del acuerdo de los dos partidos en las cuestiones básicas de política exterior, que, dijo, es necesario para salvar a nuestra nación de un peligro inminente.—(Efe).

PARA RESCATAR NORTEAMERICANOS DE CHINA

WASHINGTON, 25.—El Departamento de Hacien-



da ha anunciado hoy que ha autorizado el pago de 19.900 dólares por parte de diversas entidades no oficiales en concepto de rescate de doce norteamericanos que se encuentran en la China roja.

El secretario del Tesoro, Snyder, ha dicho que se había decidido aprobar el pago cuando parecía que la negativa podría poner en peligro la vida de los norteamericanos.—(Efe).

ATLEE TRIUNFA SOBRE BEVAN

LONDRES, 25.—Clement Attlee ha logrado una resonante victoria dentro del partido socialista al votar inánimemente una moción de confianza como jefe del partido. No se hallaba presente, entre otros, el dirigente de la oposición izquierdista, Aneurin Bevan.

En la misma reunión de la fracción laborista de los Comunes se aprobó el acuerdo de que en lo sucesivo esté nuevamente en vigor el código disciplinario del partido en cuanto a votaciones parlamentarias.

Attlee salió el domingo en avión para los Estados Unidos. El lunes hablara en Filadelfia.—(Efe).

LOS DOS PLANES DE EISENHOWER

Manifestó que el Cuartel General de Eisenhower ha elaborado dos planes para enfrentarse con un posible ataque:

- 1) Un plan de urgencia, a base de las fuerzas de que actualmente se dispone, para tratar de hacer frente a un posible ataque. Ello quiere decir que sabemos lo que haríamos o intentaríamos hacer con lo que actualmente tenemos.
- 2) Un plan a largo plazo, que tiene a la creación y utilización adecuada de las fuerzas necesarias para hacer frente adecuadamente a la amenaza.

Rusia cuenta con 175 divisiones, de ellas sesenta y cinco mecanizadas, y con veinte mil aviones, en lo que respecta a los aviones, es

ATENTADO EN LA BOLSA DE BUENOS AIRES

Hizo explosión una bomba momentos antes de que llegara el ministro de Hacienda

BUENOS AIRES, 25.—A las 5:57 de esta tarde ha hecho explosión una bomba en un pasillo de la Bolsa bonaerense. Dos trozos de metralla atravesaron la puerta de la entidad Aldabertal y Compañía, agentes de Bolsa, hiriendo a Alberto Bucho Ville y a un cliente, así como destruyendo numerosos cristales. No se permitió la salida del local durante varias horas mientras la Policía efectuaba las oportunas investigaciones. No se han anunciado detenciones. La bomba hizo explosión momentos antes de llegar a la Bolsa el ministro argentino de Hacienda, Ramos Cereijo, que había de dirigirse a los miembros de la Bolsa para exponerles el programa económico de 1952.—(Efe).

El ministro de Justicia estuvo ayer en Vitoria

Los de Educación e Industria entregaron los títulos a los 40 nuevos ingenieros de minas

VITORIA, 25.—El ministro de Justicia, señor Irujo, celebró una reunión con los principales autoridades de los departamentos provinciales de Justicia, mostrando gran interés por todos los asuntos planteados.

Después, a las dos de la tarde, acudió a la Diputación Foral, donde le aguardaba, formado en las escaleras del Palacio Provincial, el Cuerpo de Miñones, en gran gala. En el vestíbulo fue recibido por el presidente de la Corporación y todos los miembros de la misma, así como las primeras autoridades, con las que el señor Irujo tuvo un cambio de impresiones antes del almuerzo con que fue obsequiado.

Al final de la comida, el presidente de la Diputación le ofreció el homenaje que le tributaba la Corporación por la estrecha colaboración que había encontrado en todo momento en el señor Irujo en aquellos asuntos de interés para los alayeses.

El ministro respondió diciendo que sólo había hecho cumplir con su deber de vascongado.

NUEVOS INGENIEROS DE MINAS

MADRID, 25.—Bajo la presidencia de los ministros de Educación Nacional, Sr. Ruiz Jiménez, y del de Industria, Sr. Planell, se ha celebrado esta tarde en la Escuela de Ingenieros de Minas el acto de la entrega de títulos e insignias a los cuarenta nuevos ingenieros que integran la promoción de 1951. Con los ministros ocuparon la presidencia los directores generales de Enseñanza Militar, general Ungria; de Enseñanza Profesional y Técnica, señor Durán; vicepresidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, Sr. García Sillari; director general de Minas, señor Conde, y del Instituto Nacional de la Vivienda, Sr. Mayo.

El director de la Escuela, don Antonio Marín Ervás, dió la última lección del curso, y los ministros y demás personalidades procedieron después a la entrega de los títulos e insignias.

Francia pide la dimisión del jefe del Gobierno de Túnez

En la audiencia del bey al residente general estuvieron presentes los ministros

Prórroga de la ley marcial en Egipto y condenas contra actores del «sábado negro»

TUNES, 25.—Por mediación del residente general en Túnez, el Gobierno francés ha pedido hoy la dimisión del primer ministro tunecino Mohamed Chenik, considerado como antifrancés.—(Efe).

QUE SUSPENDA SUS INTENCIONES EN EL C. DE S.

TUNES, 25.—Se cree, dice la Agencia «United Press», que el residente general francés, además de pedir la destitución del jefe del Gobierno tunecino, Mohamed Chenik, ha indicado al bey la necesidad de que Túnez cese en sus intentos de hacer al Consejo de Seguridad o de la ONU la cuestión de su autonomía.

Un portavoz tunecino reveló ayer que el ministro de Asuntos Sociales, M. Ben Yusuf, había pedido a Jean Adisson y a Anthony Eden que apoyaran las reclamaciones autonómicas de su país.—(Efe).

TUNES, 25.—Los ministros tunecinos asistieron a la audiencia del bey al residente general francés. Parece que el soberano explicó la presencia de aquellos por la circunstancia de estar especialmente interesados en las reformas del país.

Se tiene entendido que el residente general indicó que el actual Gobierno del bey es responsable de la situación reinante e por su negligencia en el desempeño de las tareas administrativas.—(Efe).

PRORROGA DE LA LEY MARCIAL EN EGIPTO

EL CAIRO, 25.—Oficialmente se anunció que el rey Faruk ha firmado un real decreto por el cual se prorroga la ley marcial por tiempo indeterminado.—(Efe).

EGIPCOS CONDENADOS A PRISION

EL CAIRO, 25.—El Tribunal Supremo Militar egipcio ha condenado a doce egipcios a penas de prisión.

MAGNIFICO DISCURSO DE PIO XII EN ESPAÑOL

al recibir las credenciales del nuevo embajador de El Salvador

CIUDAD DEL VATICANO, 25.—A las nueve y media de esta mañana recibió el Sumo Pontífice en solemne audiencia al primer embajador de la República de El Salvador, don Héctor Escobar Serrano, para la presentación de cartas credenciales.

Contestando al fervoroso mensaje del diplomático, el Padre Santo pronunció un bello discurso en español para saludar al nuevo representante del país profundamente católico que es El Salvador, al digno representante de una nación que en su nombre lleva la más alta invocación religiosa, y su historia, la huella indeleble del más arraigado catolicismo.

Pío XII hizo la historia de El Salvador, recordando cómo en 1524 puso Pedro Alvarado sus conquistas bajo la protección de la Santísima Trinidad y dió el nombre de San Salvador a la ciudad que hoy es la bella capital de la República. Subrayó que El Salvador no puede dejar de tener en cuenta el destacado y trascendental papel que le conceden su situación y sus características geográficas, y terminó dando la bendición apostólica al embajador, al Gobierno y pueblo de El Salvador.—(Efe).

Continúan las manifestaciones pro Trieste italiano

En Roma se registraron choques con la Policía, practicándose más de cien detenciones

ROMA, 25.—Miles de estudiantes desfilaron por las principales calles de Roma por segundo día consecutivo al grito de «Abajo Inglaterra, abajo los Estados Unidos Unidos y abajo Tito». Reclamaban la devolución de Trieste a Italia. Los manifestantes enarbolaban la bandera de Trieste, al lado de la italiana, y alternaban los compases del himno nacional italiano con estruendos gritos de «Libertad para Trieste».—(Efe).

ANTE LA EMBAJADA YANQUI

ROMA, 25.—Seis mil jóvenes se congregaron ante la Embajada de los Estados Unidos y reclamaron una delegación fuera recibida por el ministro norteamericano, Llewellyn E. Thomson. Los estudiantes enarbolaban banderas italianas y de Trieste. En la víspera que rodea el edificio fueron recibidos por el jefe de seguridad de la Embajada, Norman Schute. El portavoz de los manifestantes, hablando en inglés, dijo que se menos que la delegación fuese recibida por el embajador, ellos no se considerarían responsables de los actos futuros de los manifestantes.

ROMA, 25.—Se han producido nuevos choques entre la Policía y los miles de manifestantes italianos. Los más importantes se produjeron en Roma y Nápoles, con motivo de la cuestión de Trieste. En Nápoles han sido detenidos setenta manifestantes.—(Efe).

CON GASES LACRIMOGENOS

ROMA, 25.—La Policía se ha visto obligada a usar gases lacrimógenos para disolver a los manifestantes amontonados en las calles de Roma. Alzaron a los policías con piedras.—(Efe).

MAS DE CINCO DETENCIONES Y DOCENAS DE HERIDOS

ROMA, 25.—Se han practicado más de cien detenciones como consecuencia de los choques entre la Policía y los manifestantes pro Trieste italiano en el día de hoy. Los heridos son varias docenas.—

España cuenta con 28.117.873 habitantes

de hecho y 28.172.268 de derecho

Los capitales de provincia suman 7.834.531 y de ellas Madrid tiene 1.618.435 y Barcelona 1.280.179

MADRID, 25.—El número de habitantes de España es de veintiocho millones ciento diecisiete mil ochocientos setenta y tres de hecho, y el de 28.172.268 de derecho, según los datos definitivos del censo general de población, aprobados en Consejo de Ministros y facilitados por el Instituto Nacional de Estadística.

Este censo tendrá vigencia oficial hasta el año 1960 para todos los efectos administrativos.

Estos datos comprenden a los habitantes del territorio peninsular, islas adyacentes y las dos plazas de soberanía del Norte de África.

Las referidas cifras representan un aumento de 2.103.605 habitantes con respecto al décimo censo realizado en 1940, lo que supone un promedio de 210 mil habitantes más cada año.

El crecimiento proporcional al número de habitantes ya existentes es de 81'0 por cada 1.000, en el decenio intercesnal, y, por tanto, de 81 por 1.000 cada año.

LAS CAPITALIDADES MAS POPULOSAS

MADRID, 25.—Las capitales de provincia suman en total 7.834.531 habitantes de hecho y 7.691.408 de derecho. Se acrecientan en total en 1.376.348 habitantes, y las provincias, descontada la población de sus capitales, ganan 722.430; es decir, que los 56 Municipios con capitalidad absorben el 66 por 100, o sea las dos terceras partes el crecimiento total de España, y los núcleos de población restantes, el 34 por 100.

Madrid presenta un considerable aumento, en parte debido a las anexiones de Municipios circundantes, y pasa, de 1.989.647 habitantes, a 1.618.435, con un crecimiento de 529.788; Barcelona asciende, de 1.081.175 habitantes a 1.280.179, con aumento de 199.004.

Valencia rebasa ya el medio millón y llega a los 609.076, con un aumento de 50.000 habitantes Mayor es

Sanz Orrio, al Pakistán

BARAJAS, 25.—En avión ha salido para Karachi el nuevo embajador de España en el Pakistán, don Fermín Sanz Orrio, ex-delegado nacional de Sindicatos. A despedirle acudieron al aeropuerto el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta; delegado nacional de Sindicatos, señor Solís; jefes de Sindicatos, vicesecretarios de Ordenación Social, Ordenación Económica y Obras Sindicales, y un grupo de pakistaníes.

A 238 muertos y 1.202 heridos ascienden las víctimas de los huracanes de los Estados Unidos

En la explosión de un túnel parecen 35 obreros y otros 37 resultaron heridos

WASHINGTON, 25.—A consecuencia de las tempestades y huracanes que azotaron seis Estados norteamericanos en el último fin de semana, han resultado muertas 238 personas, según informa hoy la Oficina Central de la Cruz Roja de los Estados Unidos. Se agrega la misma información que el número de heridos es de 1.202.

CATASTROFICA EXPLOSION EN NAPLES

NAPOLES, 25.—Treinta y cinco obreros han resultado muertos y 37 heridos en el derrumbamiento producido en el túnel que estaba siendo construido para una instalación hidroeléctrica entre Migliana y Venafro. La catástrofe ha sido provocada por una explosión cuya naturaleza no ha sido revelada.—

UNA EXPOSICION UNICA EN EN MUNDO

BARCELONA.—Entre los acontecimientos que España podrá ofrecer al peregrino que venga a Barcelona para vivir las solemnidades del XXV Congreso Eucarístico Internacional, figura la Exposición Nacional de Arte Eucarístico Antiguo, manifestación de transcendencia religiosa y artística difícil de superar, toda vez que ningún pueblo ha tenido —y ello no es exageración— un conjunto de orfebrería eucarística como el de España, único en el mundo por su contenido y calidad.

La Exposición, que quedará cobijada en algunos de los notables edificios del Barrio Gótico, ha sido iniciativa del jefe del Estado; está bajo los auspicios del cardenal primado, doctor don Enrique Pla y Daniel, y la patronía el ministro de Educación Nacional.

La síntesis que el visitante podrá hacerse de la Exposición será: ver en ella la expresión más portentosa de la devoción del pueblo español al Santísimo Sacramento, materializada en un auténtico derroche de sublime arte e ingenio, figurando además toda la evolución artística e histórica de la Custodia española.

Una serie de estancias explicará prácticamente, en primer lugar, toda la evolución del ostensorio eucarístico español desde el siglo XIV a la mitad del XIX, colección que encabezará la maravillosa de tracería que el famoso platero Enrique de Arte lograra para Toledo —custodia de tres metros de altura y doscientas sesenta estatuillas— y en la que figura

entre otras estancias inimitables, la singular de nuestra catedral. Estarán también los cálices más famosos, desde la época románica a la barroca; cupones de comunión y viático, aras portátiles, Cristos yacentes-custodias, grandes urnas de monumento y arquetas antiguas que servían para los cultos de Semana Santa y Virgenes-sagrarios, hoy en desuso.

Mención especial merecen los valiosos objetos que la gerencia de la Casa Real pone a disposición de los organizadores, entre los que figuran el valioso pontifical de Fernando IV, incluso con el palio, lo cual seguramente será utilizado en las solemnidades litúrgicas a las cuales asista el legado de Su Santidad. De la misma casa vendrán los paños de oro de Felipe II, varios objetos de la capilla real y algunos preciosos tapices eucarísticos. Como detalle curioso digno de ser anotado, diremos que nunca ha salido de la Casa Real ninguna de las piezas mencionadas, y que si ahora ello se concede es para dar el máximo esplendor al Congreso.

Completando la Exposición, y junto a la orfebrería, figurarán lienzos y esculturas de temas relacionados con la Eucaristía; entre los primeros los habrá de Juan de Juanes, Murillo, Ribera y Juan de Flandes. Podrá admirarse, asimismo, una completa colección de tapices alegóricos, que cubrirán las paredes de las salas del certamen.

(Diario de Barcelona, 26 III-1952. Reportaje firmado por don Toñi más Médico Provedas).

Boda.—En la iglesia de la Redonda...

Farmacia de guardia.—Hoy, miércoles...

Juzes trasladado.—Ha sido promovido...

Trámites.—En el Boletín Oficial del Estado...

Temperaturas de ayer.—Máxima, 20,4...

Temperaturas de hoy.—Máxima, 20,4...

Temperaturas de mañana.—Máxima, 20,4...

Temperaturas de pasado mañana.—Máxima, 20,4...

La Vida en la Ciudad

La elección de procuradores en Cortes de la Organización Sindical

El pasado día 24 fueron designados los compromisarios por la Cámara Oficial Sindical Agraria de Logroño

El calendario electoral para la renovación de los procuradores...

El 21 al 30 de marzo.—A) Sindicatos Nacionales...

El 31 de marzo.—Ante las elecciones...

El 1 de abril.—Elección de procuradores...

El 2 de abril.—Elección de procuradores...

El 3 de abril.—Elección de procuradores...

El 4 de abril.—Elección de procuradores...

El 5 de abril.—Elección de procuradores...

El 6 de abril.—Elección de procuradores...

El 7 de abril.—Elección de procuradores...

El 8 de abril.—Elección de procuradores...

El 9 de abril.—Elección de procuradores...

El 10 de abril.—Elección de procuradores...

El 11 de abril.—Elección de procuradores...

El 12 de abril.—Elección de procuradores...

El 13 de abril.—Elección de procuradores...

El 14 de abril.—Elección de procuradores...

El 15 de abril.—Elección de procuradores...

El 16 de abril.—Elección de procuradores...

El 17 de abril.—Elección de procuradores...

El 18 de abril.—Elección de procuradores...

El 19 de abril.—Elección de procuradores...

El 20 de abril.—Elección de procuradores...

El 21 de abril.—Elección de procuradores...

El 22 de abril.—Elección de procuradores...

El 23 de abril.—Elección de procuradores...

El 24 de abril.—Elección de procuradores...

El 25 de abril.—Elección de procuradores...

El 26 de abril.—Elección de procuradores...

El 27 de abril.—Elección de procuradores...

El 28 de abril.—Elección de procuradores...

CENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS DE PUESTOS AL PAGO

Administrador del Seminario Con-

delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS DE PUESTOS AL PAGO

Administrador del Seminario Con-

delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS DE PUESTOS AL PAGO

Administrador del Seminario Con-

delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS DE PUESTOS AL PAGO

Administrador del Seminario Con-

delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS DE PUESTOS AL PAGO

Administrador del Seminario Con-

delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS DE PUESTOS AL PAGO

Administrador del Seminario Con-

delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS DE PUESTOS AL PAGO

Administrador del Seminario Con-

delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS DE PUESTOS AL PAGO

Administrador del Seminario Con-

delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS DE PUESTOS AL PAGO

Administrador del Seminario Con-

delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS DE PUESTOS AL PAGO

Administrador del Seminario Con-

delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS DE PUESTOS AL PAGO

Administrador del Seminario Con-

delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS DE PUESTOS AL PAGO

La Caja Provincial de Ahorros de Logroño concede un anticipo al Ayuntamiento de Santa Coloma

para construcción de escuelas y casas para los señores maestros y terminar las obras del nuevo Ayuntamiento

Hasta las bellas y fértiles tierras riojanas de Santa Coloma...

Reunidos en la propia Casa Consistorial...

El acto, sencillo y breve, puso de manifiesto...

Se celebró un homenaje a Beethoven...

En el Ateneo Riojano se celebró...

En sesión celebrada por la Cámara...

HOMBRE:

Quando la vida fugita tu paz y buscas amparo...

MUJER:

Tu oración de cada día perenne el ara en que reina...

Concursos de Coros y Danzas de la Sección Femenina y Juventudes Femeninas

El éxito artístico y de público sobrepasó todo cálculo

El pasado día 23, en el Teatro Moderno...

Participaron en esta competición los Coros...

Los Grupos de Danzas que intervinieron...

En este concurso se han dado a conocer...

Algunos de estos grupos de danzas se presentaban...

En la interpretación de todos fue premiada...

Los Grupos de Danzas que intervinieron...

En este concurso se han dado a conocer...

Algunos de estos grupos de danzas se presentaban...

En la interpretación de todos fue premiada...

Los Grupos de Danzas que intervinieron...

En este concurso se han dado a conocer...

Algunos de estos grupos de danzas se presentaban...

En la interpretación de todos fue premiada...

Los Grupos de Danzas que intervinieron...

En este concurso se han dado a conocer...

Algunos de estos grupos de danzas se presentaban...

En la interpretación de todos fue premiada...

Los Grupos de Danzas que intervinieron...

En este concurso se han dado a conocer...

Algunos de estos grupos de danzas se presentaban...

En la interpretación de todos fue premiada...

DIRECCION GENERAL DE PRENSA

Premio "Aureliano López Becerra"

De acuerdo con la base sexta de la disposición...

El tema del concurso para el mes de marzo...

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Dirección...

El tema del concurso para el mes de marzo...

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Dirección...

El tema del concurso para el mes de marzo...

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Dirección...

El tema del concurso para el mes de marzo...

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Dirección...

El tema del concurso para el mes de marzo...

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Dirección...

El tema del concurso para el mes de marzo...

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Dirección...

El tema del concurso para el mes de marzo...

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Dirección...

El tema del concurso para el mes de marzo...

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Dirección...

El tema del concurso para el mes de marzo...

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Dirección...

El tema del concurso para el mes de marzo...

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Dirección...

SECCION RELIGIOSA

SAN BARTOLOME

Las conferencias cuaremales para caballeros...

Los días de las Misa Gregoriana...

Los días de las Misa Gregoriana...

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer

Nacimientos.—María Teresa García Ortega...

Defunciones.—Jesús Piñero Marín...

Matrimonios.—Damaso Ayaga San Juan...

Defunciones.—Jesús Piñero Marín...

Matrimonios.—Damaso Ayaga San Juan...

Defunciones.—Jesús Piñero Marín...

Matrimonios.—Damaso Ayaga San Juan...

Defunciones.—Jesús Piñero Marín...

Gran Peluquería de Señoras RAQUEL

Permanentes.—Tintes.—Manicura

CALLE DEL CRISTO, 9.—LOGROÑO

PEQUEÑOS SUCESOS

Asistencias.—En el Cuartel de Socorro del Hospital...

Manuel Gomis Villa, de 10 años...

Victoria Elías Fernández, de 35 años...

Ambas asistencias de carácter leve...

Mantequería "La Leonesa"

HUEVERIA, POLLERIA y FIAMBRES

TAMBIEN TENEMOS pollitos del día...

PANADEROS HORNOS Y MAQUINARIA ISIDRO JOVER

Notas Militares CONCURSO.—Con arreglo a lo que dispone el artículo...

Ministerio de Información y Turismo CONCURSO NACIONAL DE AUTORES NOVELES DE TEATRO

ALQUILU ALMACEN muy grande, apto para vinos...

Acción Católica CIRCULO DE ESTUDIOS BÍBLICO-MORALENTARIO...

CENSURA DE ESPECTACULOS CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS...

ALQUILU ALMACEN muy grande, apto para vinos...

ALQUILU ALMACEN muy grande, apto para vinos...

SEMILLAS SELECCIONADAS CASA PIAZUELO GALLARZA, 16

F.E.T. y de las J.O.N.S. S.E.M. Los maestros que hayan solicitado...

Calzados ADAN GALLARZA, 18

HOY-CINE AVENIDA CONTINUA desde las CINCO...

CASA DE LOCOS Con OLSEN y JOHNSON

SILLAS PLEGABLES PARA NIÑOS
ENORME SURTIDO
Peñalva
GALLARZA, 3. TELEFONO 11-82

NUEVA RIOJA

EXPOSICION Y VENTA:
Grandes Talleres
Leizaranzu
Logroño

Nuestras crónicas del extranjero Antena de Madrid

Sobre el cráter de un volcán

LA REVOLUCION EN EGIPTO ES INEVITABLE. PERO FARUK PODRA DOMINARLA FACILMENTE

LONDRES (Crónica especial para nuestro periódico)

—Estamos sobre el cráter de un volcán—telegrafan casi todos los correspondientes de Prensa a su periódico.

Y es que la situación de Egipto, a pesar de que internacionalmente pudiera considerarse mejor, se hace por días más grave. A la tensión con Inglaterra hay que añadir en estos momentos una situación interior cada día más tirante.

¿Podrá dominarla el rey Faruk? Cuenta el soberano con magníficas cartas a su favor aun cuando tenga frente toda la oposición wafista. Por de pronto, él aparece tomando la iniciativa y con las riendas del Poder en sus manos.

Hasta ahora no han llegado al extranjero más que los signos más alentadores de esta honda conmoción: primero, la salida asombrosa del Poder del partido wafí. Más tarde, la gestión desafortunada de Aly Maher, el ministro independiente que intentara ligar a la corona de forma sumisa a los wafistas rebeldes.

Y por último, la designación de Hilaly Bajá.

Este último, con su Gabinete, no parece tener otro objetivo que aplazar la oposición wafista y tirar la nación por el fuera esto preciso en alguna complicación de orden exterior.

LAS DOS FUERZAS ENFRENTADAS

Con qué recursos cuenta el rey Faruk para dar la batalla al partido wafista? En Inglaterra se calculan estos días con toda atención los poderes que tiene el soberano en sus manos.

Según la Prensa inglesa, el partido wafista puede ser débil y estar corrompido, pero es el único con fuerza en el Parlamento; el único que tiene una organización a través de todo el país y que satisface los anhelos liberales del pueblo egipcio, que siente, como otros muchos de Oriente, afán por constituirse al estilo de las democracias occidentales.

Sin embargo, frente a él está la Hermandad Musulmana: es ésta opuesta a toda clase de colaboración con el Occidente y enemiga de todas las corrientes de tipo no musulmán. Abomina con igual fanatismo la usura de los grandes Bancos y el alcohol y declara que está dispuesta a aplicar literalmente la ley del profeta según la cual, por ejemplo, a todo ladrón se le ha de castigar su delito al menos con la pérdida de su mano izquierda.

La Hermandad Musulmana domina las Universidades, si bien en este terreno se ve precisada a dar la tibia no pocas veces al partido wafista. Domina igualmente en casi la totalidad de las pequeñas poblaciones, donde se mantiene más fuerte el sentimiento de raza y de religión.

Por el contrario, el partido wafista tiene en su poder los sindicatos y las organizaciones obreras, aun cuando haya por estas campos de mano con los comunistas, y poseen gran cantidad de armas y de hombres dispuestos a manifestar a su disposición.

El rey Faruk cuenta con la Liga Árabe y con la Hermandad Musulmana.

En lucha con los molinos de viento

FRANCIA —DICE LA PRENSA AMERICANA— ES UN PAIS RICO, PERO MUY MAL ADMINISTRADO

IRON AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

Pinay, el niño prodigio entre los presidentes del Consejo, ha partido para la guerra contra la vida cara. Todos los días le ven llegar en París al Palacio de Matignon. Va en un modesto 15 CV, y trae en los flancos de semana cior a campo y a pieles de su residencia de Saint-Chamon y de su fábrica de curtidos. Está decidido a dar la batalla contra los precios.

Por de pronto, bajó la leche, como en días anteriores dijimos. De 48 francos el litro, precio al que antes se vendía, véndese hoy a 44. Y con este motivo, toda la Prensa que se ocupa con alborozo esta lucha, anuncia esa módica baja, sobre todo dado el precio de la leche, con todas las trompetas de su propaganda.

¿Qué significa esto en el alto coste de la vida francesa? A pesar de las ponderaciones de los verdidos, todos miran los artículos con sonrisas irónicas bien marcadas.

—Pinay, nuevo Quijote de la política francesa, está en lucha con los molinos de viento. ¿Es para tomar en serio esos signos triunfales? ¿Qué dirían de nosotros si echáramos las campanas a vuelo por una baja de 30 céntimos en un artículo que valiese seis pesetas?

El mal hay que atacarlo en otro campo: allí pueden estar las raíces. UNA DE LAS EMPRESAS MAS PROSPERAS y peor administradas, escribe «Newsweek», es sin duda esta país.

¿Es Pinay el hombre llamado a acabar con esta situación?

El almirante Carlton, en Madrid

MARAJAS, 25.—En avión ha llegado, en viaje particular, el almirante norteamericano Alexander M. Carlton.

na a su lado; la última, especialmente, tiene la seguridad de que dominará en todo el reino tan pronto como desaparecieran sus adversarios. La corona está por encima de estas luchas de momento y es posible que aproveche las fuerzas de un partido para aplastar al contrario.

LA SITUACION INTERNACIONAL. Después de las batallas de Ismetlia y de los molinos de El Cairo, pudiera creerse que la situación internacional ha mejorado: ni en la capital ni en Alejandría ha habido señales de desórdenes públicos. Y al mismo tiempo se ha renovado la atmósfera en las relaciones anglo-egipcias, lo que aparentemente es una señal de Axito.

Egipto, sin embargo, está ya en la pendiente de la revolución y se esperan nuevos estallidos de tempestad y de violencia.

El fanatismo musulmán estará siempre al lado de los dos partidos que comparten la opinión egipcia. Y ninguno de ellos dará señales de debilidad en esta lucha, mientras que estén las tropas británicas en la zona del Canal.

—Mientras que los egipcios no vean que abandonamos su país, escribe «Sateam», serán imposibles las relaciones satisfactorias con ellos.

LOPEZ MAC MILLAN

EN PLENA DESCOMPOSICION ADMINISTRATIVA

EN LOS SEIS AÑOS DE TRUMAN —SE DICE EN NORTEAMERICA— HAN SUBIDO MAS IMPUESTOS QUE EN LOS 156 QUE VAN DE WASHINGTON A ROOSEVELT

WASHINGTON (Crónica especial para nuestro periódico)

A Truman, si no se presenta a la reelección o si no la gana, lo que le ha derrotado es la pésima administración norteamericana.

—Como los presidentes Grant y Harding— escribe «Harper's Magazine», Truman es un hombre honrado, pero por sus amigos ha tenido estómago para cargar con una serie esin número de horrores morales desde los días en que Penders gastara en marcha su carrera política hacia la Presidencia.

Pandersgast es un «gangster» de la administración de Kansas que apoya a Truman en sus primeros pasos como juez y senador. Truman no se marchó con el patrono, pero éste murió en la cárcel por la corrupción pública que dirigiera.

Washington, en los días de Truman, es una fuente de favores extralegales.

—La amistad como principio de gobierno— escribe el «Reader's Digest»— es creación del mismo Truman... Al ser nombrado presidente en 1945, indultó a 15 de los 63 complicados en un caso de fraude en Jackson «Kansas City».

—MAS ALTA QUE EL EVEREST... La corrupción se explica: nunca se habían visto impuestos tan elevados en Norteamérica. Y nunca se había abrogado el Gobierno funciones que hasta ahora habían correspondido a agentes como Morgan y Cia.

Truman en seis años—según cálculos del U. S. News—ha percibido más impuestos que todos los demás presidentes de los Estados Unidos. Los impuestos durante su mandato han alcanzado la cifra de 260.000 millones de dólares, y de Washington a Roosevelt no llegaron más que a 248.000 millones.

Por su parte, la Cámara de Comercio publica una carta en la que lee: «El presupuesto federal de 854 millones sobrepasa la renta total de todos los americanos que están al Oeste del Missisipi. Y el presupuesto militar alcanza cifras iguales a las rentas de los Estados de Oregon, Washington, California, Arizona, Nevada, Utah, Montana, Wyoming, Colorado, Nueva-Méjico, Oklahoma y Texas».

Por el «Baltimore Sun» conocemos un juicio más espectacular todavía. Si con la suma de billetes de mil dólares que comprende el presupuesto, se construyese una columna, alcanzaría 9.250 metros, un punto más alto que el monte Everest, en cuya zona rificada apenas si alcanzan a volar los B-29. Y si en lugar de tomar los billetes de mil, se construyese una columna de monedas de plata de un dólar, llegaría ésta a los 246.000 kilómetros, es decir, tres cuartas partes de la distancia que separa a la Tierra de la Luna.

Por esta vez sí que se puede decir que el dinero anda por la luna.

Desde Washington corre por el mundo entero un río de dólares, y allí acuden no sólo los países necesitados, sino los mismos americanos, que quieren construir un medio de vida con capital inicialmente al menos ajeno. Se han tomado medidas, especialmente en los últimos meses, pero todo inútil: se distribuye esa inmensa riqueza con la más baja tonalidad moral.

LA CUESTION DE LOS TAXIS NUEVOS

Por J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE FRANCO (Crónica de ARGOS exclusiva para este periódico) (Prohibida la reproducción) EL COSO TAURINO Y SUS ACCESOS

Como cada hora tiene su afán, cada día tiene su problema municipal, y el que corresponde a la actualidad madrileña es el referente a la distribución de los cien automóviles de servicio público importados oficialmente. El Ministerio de Comercio ha valorado cada coche en 150.000 pesetas, y según parece, el Sindicato de Transporte pide que cada auto sea rebajado en cinco mil duros. El alcalde estima que ese asunto de la rebaja es cuestión del organismo-sindical y de los agremiados, pero, por su parte, anuncia que es preciso retirar inmediatamente de la circulación una serie de vehículos averiados que constituyen un auténtico peligro y, al mismo tiempo, dice que está dispuesto a ampliar el número de licencias para servir las necesidades crecientes de la capital.

Mientras tanto, los cien autos flamantes esperan el fin de este pugilato sin salir a la calle y, súbitamente, a las horas nocturnas, sigue constituyendo un agudo problema el encuentro de un taxi libre, a pesar de que ahora ya no existen limitaciones en la hora de servirse la gasolina. Está visto que, por unas causas o por otras, Madrid no es muy afortunado en sus servicios de transporte.

UNA AGRAVANTE QUE PARECE EN EL CODIGO

Una mujer que ha sido defraudada por estar a los ciegos de la Organización madrileña de ciegos, a cambio de las tiras de su billete, billetes sin curso legal, aparte de constituir un tipo delictivo reprobable, plantea un problema jurídico del que ya se ha tratado varias veces y que debiera tener pronta solución. El problema es que el Código Penal debe reformarse en el sentido de que toda clase de hechos sancionables se establezca la agravante de ser cometidos contra ciegos, de la misma manera que existe la circunstancia modificativa del delito al ser cometido contra un menor de edad.

Los ciegos, que a pesar de la falta de videncia o quizás por esta falta, suelen ser personas muy inteligentes y capaces de suplir la falta de ese sentido con la agudeza de los restantes, trabajando en múltiples tareas y ayudando a sus hermanos en la sociedad y en sus semejanzas, necesitan (especialmente) tutela y protección del Estado. Si fueran tan viles como esa mayoría que, aprovechándose de los ojos en su luz de los vengadores de la patria, les acobaban papel moneda falso, la penalidad que les corresponde debiera ser mucho mayor que la corriente en razón de su peligrosidad social y del daño que causan.

Al ser conocida la estafa, ha producido en Madrid verdadera indignación. Y son de oír los comentarios en los barrios populares. La agravante citada sería muy bien recibida por la opinión pública que, en definitiva, es la que ha de reflejarse en el espíritu de las leyes, como diría Montesquieu.

LOTERIA NACIONAL

MADRID, 25.—En el sorteo celebrado hoy, han resultado favorecidos con los premios mayores los números siguientes:

Premiado con 400.000 pesetas 50.845.—Barcelona.

Premiado con 200.000 pesetas 52.558.—Madrid.

Premiado con 100.000 pesetas 9.032.—Barcelona, Ciudad Real, Melilla, Irún, Sevilla y Palma de Mallorca.

Premiados con 6.000 pesetas 11.097, 24.393, 24.879, 32.098, 38.389, 39.188, 40.293 y 49.978.

NOTAS BILBAINAS

Ases internacionales del pedal en la carrera de Eibar (De la Redacción de «El Correo Español-El Pueblo Vasco», por teléfono).

NUESTRAS PRIMERAS AUTORIDADES, EN MADRID

El gobernador civil, don Jenaro Arriaga, el presidente de la Diputación, señor Ruiz Salas, y el alcalde de Bilbao, señor Zuazagotia, han salido para Madrid para asuntos oficiales.

LOS PEQUEÑOS CANTORES

Mañana actuará nuevamente en Bilbao la agrupación de los niños cantores de «La Cruz de Madera», con un programa seleccionado entre sus más grandes éxitos en todas las partes del mundo. Actuarán en el Teatro Arriaga en función única de tarde.

UNA GRAN PRUERA CICLISTA EN EIBAR

Con motivo de celebrar sus bodas de plata, el Club Ciclista Eibarés prepara una gran carrera ciclista, que constará de tres etapas, a la que se espera concurren las más destacadas figuras del ciclismo nacional y extranjero. Se hacen gestiones para que participen Coppi, Gemlini, Bernardo Ruiz y el equipo de ases que dirige el francés Pellissier. El trazado de la prueba comprende, entre otras, las poblaciones de Vitoria, Pamplona y Bilbao.

EL CONCIERTO SACRO

Van muy adelantados los ensayos de la Coral y la Orquesta con vistas a los dos grandes conciertos sacros que se anuncian para los días 5 y 9 de abril en el Teatro Arriaga, en los que se interpretarán «La Pasión», de Bach, y otras obras de Mozart, Intervendrá 220 intérpretes, 130 voces, 85 profesores de orquesta, el gran cuarteto alemán y el bajo bilbaíno Julio Cantan.

BOXEO

Mañana, nuestro paisano el destacado pugil Argote contendrá en Barcelona con el boxeador Angel Garcia, en cuyo combate pondrá en juego su título de campeón nacional de los pesos ligeros.

FUTBOL

Mañana se enfrenta el Atlético. También lo hará el del equipo juvenil del primer club local, que los jueves por la mañana saldrá para Madrid con el fin de participar en el torneo organizado por el Real Madrid en sus bodas de oro. Será portador de un artístico busto tallado por el escultor bilbaíno Ifurria.

ENTRETENENGASE V.D. CRUCIGRAMA

Y, AL FIN, APARECIO GANNES. — Un anillo de brillantes, valorado en cuarenta mil dólares, cuya desaparición de un lujoso hotel había sido denunciada por la esposa de un coronel norteamericano, ha sido encontrado esta mañana después de una búsqueda de diez kilómetros por las ciénagas de la ciudad. —(Etc.)

MALETERO MILLONARIO

RIO DE JANEIRO. — Una fortuna de quince millones de cruzeiros ha sido dejada a su muerte por un maletero de la ciudad de Porto Alegre. El maletero, un negro llamado Saturnino Nascimento, trabajó durante más de 50 años como mozo de equipajes en la estación de Porto Alegre. —(Anco.)

FALLECE EL HOMBRE MAS VIEJO DEL BRASIL

RIO DE JANEIRO. — A los 130 años de edad, ha fallecido en Brasópolis, Estado de Minas Gerais, el señor Martín Tosta, considerado como el hombre más viejo del Brasil. Tosta había asistido a los actos de fundación de la ciudad de Brasópolis en 1849 y al centenario de los mismos en 1949. Se casó tres veces, dejó, además de numerosos hijos, 52 nietos, 14 biznietos y 54 tetanietos. —(Anco.)

EL SILENCIO ES ORO

Gravemente herido en 1916 en la batalla del Somme, el inglés William Page, de Cavendish, había sido salvado y cuidado por un capellán católico. De regreso a su casa, durante 36 años, estuvo hablando de su desconocido beneficiario con un misionero del lugar, el Padre Pearce. Ahora, el Padre Pearce ha muerto. Tres semanas después, al leer viejas cartas, Page descubrió que el capellán católico en cuestión había sido el Padre Pearce.

BANDERA COESARIA SOBRE WESTMINSTER

LONDRES. — Esta mañana, al alza, la bandera negra de los piratas, con la calavera y las tibias ondeaba sobre la torre del Parlamento británico. El siniestro emblema fue quitado inmediatamente por los bomberos. Se supone que se trata de una broma de los estudiantes. (De «El Figaro», París)

LA ULTIMA CARRERA

LONDRES. — «September Air» un caballo de carreras de 12 años de edad, ganó recientemente una carrera de obstáculos a lo largo de dos millas y media de distancia, nutriendo pocas verdades después de haber alcanzado la meta. Los que apostaban por este caballo ganaron en una proporción de 7 a 1. (New York Herald Tribune)

INVASION DE ZORROS

FILADELPHIA. — Los residentes en el condado de Montgomery, en el área metropolitana de Filadelfia, la cuarta ciudad en importancia de los Estados Unidos, están tratando de organizarse contra la invasión de millones de zorros salvajes que infestan la zona.

Dicen los funcionarios que los zorros, en número de unos 35.000, han atacado ya a hombres, mujeres y niños mientras estaban jugando o trabajando en sus jardines e incluso cuando pasaban por las calles. Dos personas han muerto después de ser mordidas, como asimismo numerosas gallinas. (Daily Mail, Londres)



En las entrañas del mundo con el profesor Lupardi (9)



—Ahora hay un alegre jaleo en el laboratorio! Yoto ha preparado la caza que llevaron los cazadores y, además, ha hecho un vino excelente en su horno grande. Esta comida les gusta a los hombres, pero no están acostumbrados a beber vino, y ya no se dan cuenta de lo que pasa alrededor de ellos. Entre tanto, Yoto se ocupa en otra tarea; está hilando hilo radiactivo y lo teje en los cabellos de sus víctimas, que ahora están casi aturdidas. Ya han llegado a ser instrumentos entregados a la voluntad de Lupardi. «Pones ahora una antena sobre la cabeza, Yoto», maldecía finalmente Lupardi, «estos dos hombres me servirán muy bien para mi trabajo».

HUMOR SIN PALABRAS

2	3	4	5	6	7	8
1						
2						
3						
4						
5						
6						
7						
8						
9						
10						

NUMERO 265

HORIZONTALES. — 1: Jefe de torrijos. — 2: Monasterio. — 3: Cabeza de ganado Negro. — 4: Relativos a la epopeya. — 5: Combate. — 6: Mujer de Abraham. — 7: Paisano. Al revés, tratamiento. — 8: Caudal del Estado. — 9: Vocal repetida. — 10: Unidad monetaria. — 11: Atravesado.

VERTICALES. — 1: Remos cortos y de poca fuerza. — 2: Preñajo inseparable. Imaginó. — 3: Sufijo. — 4: Al revés, solicitó. — 5: Eya. eJAB. — 6: Famoso. — 7: Tuberculosis. Flor. — 8: Vocal repetida. — 9: Preceptos. — 10: Creación. Infusión. — 11: Antea para el matrimonio.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 260

HORIZONTALES. — 1: Promesa. — 2: Roposo. — 3: Iba. Ot. — 4: Posada. — 5: Eya. eJAB. — 6: Famoso. — 7: Idolos. — 8: Da. Eje. — 9: Adulad. — 10: Granada.

VERTICALES. — 1: Prometido. — 2: Yo. Vela. — 3: Opporo. Ar. — 4: Merd. Alca. — 5: Eya. eJAB. — 6: So. Ajasela. — 7: Ojas. Ad. — 8: Aja. — 9: Granada.